

为孩子早说话 割掉舌下那根筋

专家告诫家长:孩子舌系带不要随便割

“孩子舌下那根筋已经剪掉了,怎么还不会说话啊?真是把我们急死了!”南京市儿童医院儿保科主任医师田国英经常听到家长这样抱怨。“很多人认为,孩子不说话或者说话迟,是因为舌系带太短的缘故,就急着剪掉,其实根本不是那回事!”田国英通过快报提醒家长,这种在民间长久存在的错误观念一定要纠正。

宝宝不说话急坏一家人

18个月大的辉辉(化名)长得白净粉嫩,眼睛大大的,笑起来还有两个酒窝,很讨人喜欢。但有件事情一直让人揪心,那就是辉辉虽然一岁半了,但还是不会讲话,高兴的时候就“嗯嗯”地叫,说不出一个完整的词。看着不少和他同龄甚至还小的孩子,都已经能说会道了,一家人急坏了。

“一定是因为舌下那根筋没有剪掉!”在奶奶的坚持下,家人带着辉辉到家门口的卫生院,割掉了舌下那根筋,这根筋在医学上叫舌系带。刚做完手术那几天,由于伤口比较疼,辉辉经常哭闹,也不吃饭,奶瓶放到嘴里就哭。几天下来,孩子瘦了一大圈。看着宝宝这样遭罪,妈妈心疼得哭了。奶奶安慰说:“忍几天吧,孩子马上能说话了,吃这点苦头值得。”

但让人郁闷的是,两个月过去了,辉辉依然没有开口说话。“我们老家一直是这样做的,现在怎么就不灵了呢?”奶奶也没了主意。

30%就诊孩子割过舌系带

像辉辉这样的孩子,儿童医院儿保科主任医师田国英经常在门诊上遇到,“由于语言功能发育迟缓,很多家长带着孩子来就诊,我们发现,在这些孩子中间,已经有30%割过舌系带,但仍然不会说话或者说话迟。”田国英说,很多家长都把孩子

不说话或者说话迟的原因,归咎于舌系带太短。

口腔科专家介绍,舌系带俗称舌筋,当我们张口将舌抬起时,可以看到一条小的系带系在舌和口底之间,这就是舌系带。在新生儿期,舌系带是延伸到舌尖或接近舌尖的,在舌的发育过程中,舌系带逐渐向舌根部退缩。

多年来,在民间一直有这样的说法,“把舌系带割掉,孩子说话早”,很多家长相信这一点。记者昨天从一些基层医院了解到,经常有家长带着孩子过来要求做手术割掉舌系带,孩子的年龄大多在一岁半到三岁之间。

语言功能障碍有多种原因

“其实,这是一个很大的误区,能不能说话,说话是迟是早,和舌系带并没有关系。”田国英表示,其实,小儿舌系带的发育大多数是正常的,婴幼儿舌系带稍短,不能认为就是不正常的,最好观察到两岁以后。很多家长担心孩子说话不清楚,盲目让孩子接受舌系带手术的做法,是完全没有必要的。因为无论从生理还是心理上讲,这种做法都没有好处。特别是手术给孩子心理上带来的影响更甚于身体上所受到的伤害。

专家介绍,对四岁以前或更年幼的儿童,要预测他们将来是否有发音障碍是很困难的。即使舌系带过短,经过训练也能使发音功能得到

改善,大多数儿童不会有语言障碍。如果有些孩子在婴儿期被发现舌系带短,且经医生检查确诊后,可在婴儿期及时处理。由于婴儿期舌系带薄膜很薄,只需在舌系带前部剪开一个小口,压迫止血即可。如果孩子超过一岁,舌系带发生纤维化,短而较厚,加之孩子已长牙,不太配合医生检查治疗,就不能采取这种方法进行手术。最好在孩子五岁左右进行手术,对孩子上学后学习拼音、发音识字不会有影响。

“孩子不说话或者说话比较晚,是有多种原因的,家长应该仔细地分析和查找,不应该简单地把原因归结为舌系带短。”田国英说,造成孩子出现语言发育障碍的原因有多种,比如孩子的神经系统传导有问题,大脑的语言运动区受损,孩子的听力低于正常值,听不准音而无法正确模仿,以致发音不准或者无法说话。另外,语言环境的影响也会造成孩子发音不准确,比如孩子出生后一直听着方言长大,孩子周围的成人普通话说得不够标准,孩子学普通话可能会有发音不准的现象。

专家同时提醒家长,“孩子说话越晚越聪明”的观念也是不对的,如果孩子在2岁之后还不会说话,应该及时带着孩子到医院向专家咨询,但不应该自作主张使用割舌系带等做法。

通讯员 庞芳 快报记者 张星

今天风大雨停,明晨最冷



昨天阴雨连绵,公交车车窗也一片朦胧 快报记者 赵杰 摄

快报讯(记者 刘峻)秋高气爽的季节,一旦遇上阴雨,天气就会显得格外寒冷。昨天南京小雨下个不停,下午气温只有14℃。据统计,本周以来南京平均气温已比往年同期偏低3℃左右。

省气象台专家介绍,昨天一股势力较强的冷空气已经南下到达南京,在其影响下,南京今天仍以阴天为主,偏北风力将增强至7级,北风呼啸下,气温还将继续下降。从明天起到11月3日,南京早晨最低气温都将维持在5~7℃,并可能出现霜或霜冻,市民早晨出门时需格外注意保暖。

气象专家说,10月以来,北方冷空气强度和南下频率均大大增加,一个月里南京已遭受了4次袭击,每次冷空气到来都造成5~8℃的降温。目前已至深秋时节,冷空气南下时会更加凶猛,市民更需注意气温骤降。

据省气象台预报,今天全市阴有小雨并渐止转阴到多云,偏北风5~6级阵风7级,最低温度8~9℃,最高温度12~13℃。明天全市晴到多云,最低温度6℃左右,局部有霜或霜冻,最高温度13~14℃。后天全市多云,最低温度7℃左右,最高温度15~16℃。

提醒

11月严防流感

快报讯(通讯员 范华锋 记者 刘峻)11月南京已进入深秋,气温进一步降低,呼吸道疾病也进入多发季节。昨天,南京市疾控中心发布本月传染病注意事项,提醒市民重点预防流感等呼吸道传染病。

疾控中心主任助理陆小军说,进入秋季,昼夜气温变化大,人体呼吸道适应能力减弱,免疫力下降,容易导致细菌、病毒感染的发生。市民要注意室内外通风,及时根据气温变化加减衣物,防止着凉,同时适当锻炼身体,增强抵抗力。

11月也是接种流感疫苗的好时机。陆小军提醒,老人、小孩和慢性病人等流感高危人群最好及时接种流感疫苗,因为上述高危人群如患上流感,很容易导致肺炎等并发症的发生。

同时,11月中下旬到12月底,南京将开展流脑疫苗的计划免疫接种工作,希望市民及时带适龄儿童到计划免疫接种点接种。

15家楼盘卖房款进入监管账户

开发商资金链再上“紧箍咒”

快报讯(记者 尹晓波 通讯员 方市兴)商品房预售款监管给开发商又加了一道“紧箍咒”。昨天南京市房产局发布信息说,10月份《南京市商品房预售款监管办法》正式实施后,目前已经有15家楼盘的商品房预售款进入监管账户。

记者了解到,《办法》实施后,南京多家银行已经结合金融管理的相关规定和操作规程,制订了实施细则和监管协议的补充条款。截至昨天,南京主城区八区已有天启花园、宋都美域等15个商品房项目办理了商品房预售款监管合同的备案手续,共涉及建行、农行、中行、工行、中信、华夏等数家银行。南京市房产局人士表示,开发企业在办理商品房预售许可前,应主动与商业银行沟通,填报资金监管材料及签订商品房预售款的监管合同,按照规定,当天的商品房预售款就要进入指定的监管账户。

业内人士认为,对开发商的预售房款进行监管,将确保开发商将商品房预售款用于建房子,按期交付给买房人,避免了以往开发商四处抽调资金,而最后房子建不起来或者不能按时建成的“烂尾楼”情况。同时,也保障了楼市的正常供应,一些开发商“捂盘”的情况将有所减少。

尧化街道地块明天拍卖 南京近期主城区土地供应增加

明天下午,南京市国土部门将出让5幅地块,其中位于栖霞区尧化街道的一幅5万多平方米的住宅用地引人关注。国土部门表示,南京并不存在所谓的“地荒”,统计数据表明,今年1~9月,南京已供应住宅用地600.6公顷,其中近七成为市区的供应地块。

这块地比较“便宜”

出让公告显示,尧化街道地块东至规划五号路、南至金尧路、西至四号路、北至规划六号街,出让面积为52809平方米,规划二类居住用地,底价1.65亿元。按照1.9的规划容积率核算,楼面地价(房价中的地价成本)仅为1645元/平方米。另外,该地块要求90平方米以下住宅套型不低于45%,这样至少可以盖500套中小户型。

有业内人士表示,虽然尧化街道地块相对地势较远,但从近日土地拍卖的状况来看,1645元/平方米的楼面地价是个“谷底”,一些中小开发商将会热抢。

住宅土地供应增加

“开发商抢地没有必要。”南京市国土局有关人士表示,今年1~9月份,南京已供应了55幅住宅用地,面积600.6公顷,其中市区共成交32幅、面积406.6公顷(实际出让面积334公顷)。根据测算,这32幅地块可建住宅544.3万平方米,其中90平方米以下的套型住宅可建296.6万平方米。

记者了解到,今年南京市

区经营性用地公开出让计划为865公顷,其中住宅用地为685公顷,分别比去年增加了225公顷和135公顷。另外,下半年还将追加100公顷普通商品房用地供应计划。

国土局有关人士表示,住宅用地的增多,意味着“地荒说”并不成立,目前市场房源的相对紧张,并不能说明后几年供应不够,这些地块的陆续上市,将会有效平抑房价的上涨。

小地块集中上市

近期,房产宏观调控政策的效果已经出现,奥体房价的小幅度下滑,二手房的观望气氛加浓,这些是否会影响开发商的拿地积极性?中房指数南京典型指数办公室研究总监古伊认为,从商品房的销售量来看,市场已经回暖。据统计,10月22日到28日的这周时间内,南京商品房住宅销售呈一路上扬趋势,一周的成交量为2256套,较上周增加了7%。

专家表示说,近期开发商对南京土地的争抢程度有激烈的,也有不激烈的。不过,总体来看,开发商拍地较之前有所收敛,在政府不断的政策调控之下,拿地较为理性。本月16日,江宁还将有13幅小地块集中上市,面积多为1万~5万平方米之间的地块,这对一些中小开发企业而言,有了拿地的机会。国土部门对地块小面积出让,将缩短楼盘上市周期,客观上加大了市场供应,对房价会起到一定的抑制作用。快报记者 尹晓波

2007'中国男性健康年暨白求恩基金会男科治疗援助“冬暖行动”巡礼

前列腺疾患随低温高发

中国性学会、白求恩基金会公布“冬暖行动”活动详情(截止2007年10月31日): 前列腺疾病1292例;泌尿感染、病毒感染782例;男性功能障碍、不育714例;包皮包茎手术512例;男性性功能重建、韩式男性整形237例

天气:一场秋雨一场寒。连日来,南京地区阴雨绵绵,气温陡降,江苏省气象台也在媒体上发布消息称:北方冷空气已影响南京,市民会有一夜入冬的感觉。各种慢性疾病的预警指数亮起了黄灯。

现场:与骤然下降的气温相比,南京各大医院门诊量近日持续上升,特别是多种慢性疾病,如心脑血管疾病、前列腺疾病和呼吸道疾病频频高发。位于南京市长乐路西头的南京市第一医院急诊治疗室每天都挤满了等待挂水的心脑血管病人;而位于长乐路东头武定门边的南京建国男科医院门诊大厅内,排队挂号并领取白求恩基金管理委员会“冬暖行动”援助券的各种前列腺疾病患者络绎不绝,该院前列腺疾病诊疗中心的医生护士忙得下不了班。据统计,每天的门诊量达到100余例,其中前列腺疾病患者就占了38%。

在候诊的队伍中,笔者看到大多为老年患者。家住白下区安民街24号的冯先生告诉记者,他的前列腺增生是老毛病了,夏天还好点,这两天一冷,小便更解不出来,整夜睡不着觉,这次趁着白求恩基金会在建国男科医院进行援助活动,就想来彻底治一下,安稳的过个冬天。

病因:类似冯先生这样的中老年患者很多。据南京建国男科医院前列腺疾病诊疗中心杨保民主任医师介绍,“近期,气温陡降,这样湿冷的气候下,一些前列腺疾病患者又感到痛苦万分,夏秋季症状明显减轻,还以为前列腺疾病不治而愈了,谁知入冬,尿频、尿急的症状又回来了。夏秋季天气炎热,汗腺分泌量增加。但入冬后,汗腺分泌量明显减少,排尿的次数也开始增加;再加上温度降低,使前列腺周围的扩约肌紧张,血管收缩,血液循环变慢,加重了前列腺的水肿、充血等症状。因此,冬季前列腺疾病卷土重来,甚至疾病症状更加严重。患者应抓紧治疗切勿麻痹大意,延误病情。”

建国男科医院前列腺诊疗中心刘昌源主任说,有些患者认为前列腺炎是“终身性”疾病,临床证实只要精确诊断、专科规范治疗是可以治好的。还有患者认为前列腺炎属于小毛病,熬一熬就会过去,其实不然,临床实际表明,尚未有一例前列腺炎是自然康复的。此外,对于一些久治不好的慢性前列腺炎患者,“走马灯”似地更换医院,乱吃药,只会加重患者心理负担。刘主任提醒,男性前列腺一旦患上炎症,最好尽快到专科医院检查治疗,切不可因小失大,影响健康。

对症:建国男科医院引进由中科院研制、国家五部委联合推荐的“HA100前列腺腔内场效消融系统、HZD场效应治疗系统及CRS微波治疗系统”,它可以将脂质包膜“液化性溶解”,有效去除致病菌和微生物。同时它还具有独特的激活和调节性神经功能,在一定程度上恢复因前列腺炎引起的性功能障碍,是目前治疗各种急、慢性前列腺炎的高新技术。据悉,该技术在建国男科医院运用以来,受到了广大前列腺炎患者的一致好评。

对于前列腺增生(肥大)的治疗,据引进“AS-21前列腺增生扩裂术”的建国男科医院相关人士介绍,该方法彻底突破多处国际扩张技术误区,为前列腺增生病人的治疗开辟了一条崭新的治疗方式。该方法的理论创始人是我国男科学泰斗、中国科学院郭应禄院士及其领导的科研小组,郭院士曾和建国男科医院医疗技术总监黄卫国教授就该项技术进行了深入的探讨和研究。该方法与传统的开刀手术、电切手术、绿激光、汽化等治疗方式相比,具有不开刀、简便(20分钟)、(微创)无血手术、恢复快等优点。可以说南京的该项手术水平在全国同类手术中处于领先水平。

由于白求恩基金管理委员会为“冬暖行动”提供男科治疗援助,单次援助100元到2000元不等的资金,某些病种治愈费用要比平时节省将近50%。因此,基本治愈男科疾病的费用大幅度降低,倍受患者认可。据中国性学会统计,活动开展一个月,已有3000余名患者接受了白求恩基金管理委员会提供的治疗援助。方琳